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Aufgabe 10

Anweisung: elektrostatische Betrachtungsweise: ∂
∂t = 0

In diesem Falle sind folgende Gleichungen gültig:

• div ~D = %

• div ~B = 0

• rot ~E = 0

• rot ~H = 0 (folgt aus dem Umstand, dass keine Oberflächenströme fließen)

Dementsprechend ist die Normalkomponente des ~B-Feldes stetig, ebenso wie die Tan-
gentialkomponente von ~E und ~H. Die Normalkomponente von ~D hingegen weist einen
Sprung um σ auf. Diese Punkte lassen sich wie folgt mathematisch formulieren (der
Index 1 bezeichnet dabei das jeweilige Feld im Inneren während der Index 2 das Feld
außerhalb der Kugel spezifiziert):

( ~D1 − ~D2) · ~er = σ

( ~E1 − ~E2)× ~er = 0

( ~H1 − ~H2)× ~er = 0

( ~B1 − ~B2) · ~er = 0

Hierbei ist ~er der Normalenvektor bzgl. der Kugeloberfläche.
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